

# 河北医科大学学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育

## 简 报

第 7 期

河北医科大学主题教育领导小组

2023 年 6 月 13 日

### 护理学院专题学习习近平总书记在中 共中央政治局 第五次集体学习时的重要讲话精神

为认真落实学校主题教育工作安排，6月6日上午，护理学院党委理论中心组召开专题学习会议，集中学习习近平总书记在中共中央政治局第五次集体学习时的重要讲话精神，学院领导班子成员参会。

会上，学院领导班子成员分别结合各自分管工作，系统谋划、开拓思路，交流讨论学习心得。

会议强调，要把学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第五次集体学习时的重要讲话精神和学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育有机结合。教育为国之大计、党之大计，要高度重视教育强国建设，深刻领悟什么是教育强国、教育强国的核心要素以及怎样推进教育强国建设

这三个重要问题。要始终牢记党的教育方针，为党育人、为国育才的根本任务，把加快建设教育强国与高校教师立德树人的本职工作有机结合，为中华民族伟大复兴提供有力支撑。

## **医学技术学院召开党委（扩大）会议暨主题教育工作推进会**

6月6日上午，医学技术学院在建华校区尚勤楼209会议室召开了党委（扩大）会议暨学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作推进会。学院领导班子、党委委员参加会议。

会议传达了习近平总书记在中央政治局第五次集体学习时的重要讲话精神和二十届中央国家安全委员会第一次会议精神，集中领学了《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》第十三专题第二部分：坚定不移贯彻总体国家安全观等内容。

会议指出，习近平总书记在中央政治局第五次集体学习时的重要讲话，深刻阐述了中国特色社会主义教育强国的丰富内涵，科学回答了建设教育强国的一系列重大问题，不仅指明了教育强国建设的前进方向，也为广大师生和教育工作者积极投身教育强国实践提供了根本遵循。全院上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚持以为党育人、为国育才为根本目标，以服务中华民族伟大复兴为重要使命，着力培养造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活

力的高素质专业化教师队伍，加快推动学院高质量发展。

会议强调，要把学习贯彻总体国家安全观作为一项重要政治任务，纳入党委会会议“第一议题”必学内容，及时跟进学习习近平总书记关于国家安全工作的重要论述，准确理解和把握“十个坚持”的丰富内涵和实践意义，深刻认识国家安全面临的复杂严峻形势，切实增强忧患意识和有效防范化解风险的能力，扎实做好学院各项安全工作，做到守土有责、守土负责、守土尽责。

会议还通报了主题教育推进情况，就近期理论学习、调查研究、检视整改工作进行安排布置，并研究了教师专题网络培训、“三个老师”聘任等事宜。

## **临床学院开展“传承红色基因，争做时代新人”红色主题研学活动**

为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，培育学生爱国主义情感，以红色资源铸魂育人，6月3日，临床学院师生赴西柏坡开展迎七一“传承红色基因，争做时代新人”红色主题研学活动。学院党委书记、学生党支部教师代表及预备党员参加活动。

活动分为参观学习、举行入党宣誓仪式、党委书记讲党课三部分。师生党员先后参观了中共中央旧址、西柏坡纪念馆、统战部旧址。大家怀着崇敬的心情踏进了毛泽东、周恩来、刘少奇、朱德等老一辈无产阶级革命家旧居，真切感受

新中国缔造者们艰苦奋斗的革命精神。在七届二中全会会址前，预备党员进行了庄严的入党宣誓。

学院党委书记马建智以“‘两个务必’到‘三个务必’——赶考路上的新图景、新要求、新期待”为党课主题，从“两个务必”和“三个务必”所产生的时代背景、内容要求和重大意义进行了深刻讲解，勉励学生党员传承红色基因，坚定文化自信、锤炼党性修养，练就过硬本领、发扬奋斗精神，勇担责任使命。

师生党员纷纷表示，本次学习培训是一次灵魂洗礼、是一次精神升华，要从此次红色主题研学活动中汲取信仰和奋进力量，弘扬西柏坡精神，赓续共产党人精神血脉，把革命英雄主义精神化作实际行动，切实发挥党员先锋模范作用，以更加饱满的热情投入到专业学习、社会实践、志愿服务中去。

## **外语教学部直属党支部组织职工赴红色基地开展 主题教育学习实践**

为进一步深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，6月3日，外语教学部直属党支部组织职工赴邯郸七步沟八路军129师野战医院旧址开展以“继承革命传统，牢记初心使命”为主题的学习实践活动。

活动中，全员详细参观了野战军医院旧址，追忆往昔峥嵘岁月。通过驻足观看战地医院展馆里摆放着的医疗器械、

药品、枪支等先烈遗物，倾听讲解，大家无一不被先烈们誓死捍卫国土、军民齐心、团结互助的精神所感动，受到了一次生动的红色教育和深刻的灵魂洗礼。

在返程途中，老师们纷纷表示，将抓住这次学习实践契机，结合习近平总书记在河北考察时的重要讲话精神，继承和发扬老一辈无产阶级革命家艰苦奋斗、不畏牺牲、排除万难、保家卫国的抗日精神，牢记初心使命，将其内化于心，外化于行，为扎实推进学校高质量发展、深化京津冀卫生健康人才的培养工作贡献力量。

## **医学技术学院、临床学院开展主题教育联学共建活动**

为深入贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述和关于教师队伍建设的系列重要指示批示精神，近日，医学技术学院、临床学院在建华校区图书馆党建书屋联合举办了题为“躬耕教坛、强国有我”的青年教师创新论坛活动。医学技术学院、临床学院相关负责人，办公室、教研室老师等10余人参加活动。活动由医学技术学院相关负责人主持。

活动中，临床学院计算机教研室主任兼党支部书记袁同山，计算机教研室教师王哲、李娟，体育教研室教师郝丽娜，分别以“课程思政的运用与实践”“课堂教学方法和技巧”

“以赛促教、医工融合”“教学创新大赛的实战经验”为题，深入浅出地分享了经验和感悟。

临床学院、医学技术学院相关负责人从推动课程思政与教学改革、加强师德师风建设及大学生创新性思维培养、积极探索教学科研团队建设等维度，畅谈方法路径、思考认识，并勉励青年教师要坚守育人初心，回归师者本分，通过论坛激发教学科研热情，将自身发展与学院发展紧密联系起来，更好地坚守三尺讲台，潜心教书育人，为学校、学院高质量发展贡献力量。

## **国际教育学院直属党支部开展主题党日专题学习活动**

为扎实推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育活动，贯彻落实习近平总书记在主题教育工作会议上关于“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”的重要讲话精神，6月13日下午，国际教育学院直属党支部开展了“重温发展历程坚信念，展望奋斗征程强担当”主题党日活动。党支部邀请国际教育学院田庆宝教授做了题为“河北医科大学国际合作与交流及来华留学教育发展历程”的讲座。国际教育学院全体教职员、国际合作与交流处全体党员参加了此次活动。

田教授结合自己的亲身经历，以专家的视角、清晰的脉络，讲述了学校来华留学教育的发展历史、教育目的、管理架构、问题与挑战、建议与举措等内容，并就来华留学认证

工作与大家进行了充分而深入的交流，共同展望了学校国际化建设的创新发展与未来。

此次活动是践行“以学增智，不断提升干事创业本领”这一要求的具体体现，进一步激发了学校国际教育工作者砥砺奋进、实干担当的工作热情，为学校国际化教育高质量发展奠定了良好的基础。

## **科技总公司机关党支部赴石家庄解放纪念馆开展**

### **“实干担当促进发展”主题党日活动**

在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中，科技总公司党委认真落实“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，坚持学思用贯通、知信行统一，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。近日，为教育引导党员干部经受思想淬炼、精神洗礼，科技总公司党委机关党支部赴石家庄解放纪念馆开展“实干担当促进发展”主题党日活动。

此次活动进一步激发了全体党员不忘初心、实干担当、奋发有为的自觉性、主动性，纷纷表示，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，学习习近平总书记关于河北工作重要指示精神，弘扬英模精神，传承英模品格，坚定政治立场，传承红色基因，做一名忠诚干净担当的合格共产党员和爱民为民的忠诚卫士。立足岗位

实际，奋发进取、守正创新，不断推动工作迈上新台阶，真正以工作取得的新成效检验主题教育成果。